

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 f
Vidékre egész évre 18 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Az északi harctér.

Budapest. Hivatalos jelentés. Az ellenségnek azon ismételt hisérletei, hogy arcvonalunkat Gorlicétől nyugatra és északnyugatra, áttörje, az ellenség súlyos veszteségei mellett újból meghiúsultak.

E harcok közben, amelyek az egész napon át folytak Gorlicétől délre rohammal bevettünk egy magaslatot, amely erős vezékedés tárgya volt.

Egy ellenséges zászlóalj megsemmisítettünk. Egy törzstisztet, négy alantos tisztet és nyolcszázötven főnyi légénységet elfogtunk és két géppuskát zsákmányoltunk. A hadizsákmány közt van az ellenségnek egy repülőgépe is, amelyet lelőttünk.

Az arcvonal többi részén különösebb esemény nem történt.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német-francia háború.

A német nagy főhadiszállás jelentései.

A német nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről röviden foglalja össze az eseményeket, amelyek a francia offenzívának szinte szegényletes kudarcáról számolnak be.

Bárhon lépnek fel támadólag, mindentűt keményen visszaveri őket a germán vasöklől.

A mai jelentés a következő:

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről: Westend előtt tegnap délben torpedó-naszádoktól kísért néhány ellenséges hajó jelent meg, amelyek azonban nem tüzeltek. Az egész nyugati arcvonalon tüzérségi harcok folytak. Ellenséges gyalogsági támadás csak Saint Menchouldtól északnyugatra történt. Ezt, a franciák súlyos vesztesége mellett visszavertük. Legfőbb hadvezetőség.

A német-rosz háború.

Kelot-Porosországban és Lengyelország északi részében nincs változás.

Lengyelországban a Visztulától nyugatra csapataink több napi kemény küzdelem után sikerült az orosz főhadiszállásnak különösen jól

megegerősített támaszpontját, Borzymowot elfoglalni. Eközben egyezer oroszot foglyul ejtettünk és hat gépfegyvert zsákmányoltunk.

Három éjjeli támadásban kísérelték meg az oroszok Borzymow visszafoglalását. Támadásaikat visszavertük, miközben súlyos veszteségeket szenvedtek.

Ravától keletre támadásunk lassan előrejutott.

Az orosz jelentésekben többször említett Inowlodz körüli orosz sikerek tisztára önkényes koholmányok. Ama környéken az oroszok összes fáradásait, az oroszoknak súlyos veszteségeket okozva visszavertük és tegnap a támadások meg sem ismétlődtek.

Egyebekben Pilicától keletre a helyzet változatlan. Legfőbb hadvezetőség. (Miniszt. sajtóoszt.)

A déli harctérről.

Budapest. A déli hadszíntéren egyelőre még nyugalom uralkodik. A szerb partokon szintén nyugalom van. Déli hadseregünk most kipiheni fáradalmait és erőt gyűjt az új és erőteljes offenzívához, amelyben új és friss erők fogják hadseregünket hathatósan támogatni.

A montenegrói határon semmi nevezetes esemény nem történt. (Cenzurálva. Magántávirat.)

A törökök orosz területen.

Amsterdam. A londoni „Times“ január 2-iki száma pétervári tudósítást közöl. Ez a tudósítás beismeri, hogy a török seregek az egész kaukázusi harcvonalon orosz területre hatoltak be és nagy sikereket értek el. A pétervári tudósítás ír arról is, hogy a törökök eljutottak Ardagan városzertlen megerősített városba, amely Batum és Kars között fekszik. A törökök északi seregének az volt a célja, hogy az orosz főerőt Kars irányában bekerítsék és elvágják a déli sereget Bajazidnál. A Times szerint ez a tervük nem sikerült, de egyébként előnyömulásuk egyre tart.

Bombáznak a levegőből.

Lyon. A Nou velliste de Lyon jelenti Fournesből: Fournes, Coudekerque kertületek német repülőbomba-vetéseitől sokat szenvedtek. Számos ember megsebesült, többen meghaltak. A bombák srappal voltak megtöltve, amelyek a házak falait átlukasztották.

A szerb harctér.

Az utóbbi háromnap hivatalos jelentései azt mondják, hogy a déli harctéren csak határszéli őrsorok csapnak össze, mintha egészen a háboru kezdetén volnánk. A szerbek a zimonyi vasúti hídnak Belgráddhoz vezető részét ismét felrobbantották, mint tették ezt a háboru kitörése utáni első hetekben. A hid e részének felrobbantása egyáltalán nem fontos s nem tekinthető a szerbek részéről olyan sikeres stratégiai műveletnek, amely esikere a mi támadásunkat feltartóztatná, vagy befolyásolhatná. A zimonyi hid felrobbantása azért sem fontos, mert mi is a december 14-iki visszavonulásunk után felrobbantottuk a zimonyi hidat a közepén, de azon ul is lehetett közlekedni, ha a robbanás helyét kijavították. Csapataink tényleg át is mentek a kivonulás óta háromszor Belgrádba, de azután mindig vissza is tértek. Ezért járta az a hír az utóbbi időben, hogy csapataink beutaztak Belgrádba.

Egy, a déli harctérről érkezett tiszta azt állítja, hogy Belgrád egyik ellenfél sem, mert a szerbek attól tartanak és azt hiszik, hogy katonáink aláaknázták a várost s ezért nem mernek bevonulni. Hogy pedig a miénk se járassanak át Belgrádba, felrobbantották a zimonyi hidat. Seregeinknek tehát megint vizintákon kell megközelíteni Belgrádot, ha rövidesen rá kerül a sor. A fölvonulás, a hadkiegészítés, az új terv megállapítása és a megvalósítás felé való elindítása időbe kerül. Azért kell most egy ideig türelemmel várni, amíg del felől fontosabb híreket kapunk. A türelem azonban meg lesz a jutalma.

A hivatalos jelentés szerint a határszéleken folynak jelentéktelen csatározások. Így a szerbek Mitrovicát kezdték bombázni a tulsó parttól s az éj leple alatt át is kerültek hat hídon a Száván, de a mi csapataink ugy szétverték a kelepecébe csalt szerbeket, hogy alig maradt hírmondójuk.

A hivatalos jelentés egy másik része azt adja tudul hogy a szerbek a határszéleken bent vannak a monarchia területén, így például Bosznia-Hercegovina és Dalmácia határait egyelőre ideiglenesen a szerbek, illetőleg a montenegróiak szállták meg. Ez azonban nagyon rövid életű lesz, mert amint csapataink fölvonulása megtörténik, abban a pillanatban a szerbeknek eszeveszett futással kell irhájukat megmenteni, ha csak ott nem akarnak veszni.

Jenő főherceg, az új fővezér rettenetes haderőt koncentrált délre a szerbek ellen s a szerb sereg nemsokára már a végső napjait fogja élni.

A bakák harci kedve teljesen kielégítő. Egyelőre azonban pihentetik a katonákat. Mindenki dupla menázsit kap és a katonákkal szemben az az elv, hogy minél pihentebb erővel várjanak az új támadásra.

Szerbia — a halálra ítélt ország — napjai meg vannak számlálva s hamarosan el fog következni az idő, amikor az egész Szerbia leigázza, a porból fog majd idekéért könyörögni.

Magyar katonák Boroszlóban.

Egy bajai fiu, V. Arnold érdekes levelet ír édes anyjának, amelyben leírja, milyen örömmel és lelkesedéssel fogadták a Boroszlóba érkezett katonákat. akiket melegen ünnepelt Boroszló lelkes népe és valóságos virágcsüvel árasztották el. Erdekes passzusa a levélnek az a része is, amelyben megírja, hogy milyen mélyen vannak már a szövetséges hadak Oroszországban. Az érdekes levél alább következik:

Kedves Mama!

Végre hozzájuto tam egy pár órára, hogy leveleimet megírhasam.

Breslauból 8-án érkeztem vissza az ezredemhez.

Az odautazás 1 nap alatt történt, de vissza már 4 napig tartott az út. Képzelteti k. Mama milyen messze vagyunk benn Oroszországban, ha kocsin a határtól 4 napig tartott az utazás.

Hogy milyen jól éreztem magam Breslauban, azt szinte le sem írhatom.

Már oda felé a vonaton megismerkedtünk (ketten utaztunk az ezredtől) néhány német katonával. Olyan udvariasak voltak, hogy azonnal ajánlkoztak bernünket kalauzolni. Az egyik breslaui bornagykerkedő, a másik földbirtokos és a harmadik ruhakereskedő. A két utóbbi Meklenburgból való német.

Reggel indultunk el innen és már este 11 órakor a szállodában voltunk.

Reggel aztán első dolgunk volt megfürödni. Három napig voltunk ott. Kétszer voltunk színházban, egyszer kabaréban és egyszer moziban. Jól mulattunk.

D., hogy mit csináltak velünk az ottani népek, azt szinte el sem lehet mondani.

Ott, Breslauban kevés vagy talán egy magyar katonát sem láttak eddig.

Majd a tenyerükön hordtak bennünket. Az utcán 40—50 ember jött utánunk. Ejeztek. Asszonyok és leányok integettek felénk kiáltottak hoch és éljen. Ha valahol megálltunk és kérdeztünk valamit, hogy merre menjünk, 20—30-an is odaszaladtak és ajánlkoztak arra, hogy majd megmutatják merre kell menni, majd elkísérnek.

Ha bementünk egy kávéházba, akkor minden szem felénk irányult. Hívtak enniinni.

Képzelteti k. Mama, hogy milyen jól éreztük magunkat. Mikor bementünk a kabaréba, nyomban magyar tárgyú dolgot adtak elő, Virágot dobtak reánk. Szóval nem lehet elfelejteni a szép napokat.

Valószínűleg holnap újra elutazom Breslauba, de csak abban az esetben, ha nem megyünk más valahová, mert az a hír járja, hogy 18-án bewaggoniroznak. Akkor természetesen nem utazhatom Breslauba. Ha közel Bajához utazunk, akkor sürgönyözni fogok.

En hála a jó Istennek egészséges vagyok.

Csókolja hü fia

Arnold



Szerdán 1 napig

KIRÁLYNÉ
LOVAGJA

Nagy színes dráma
hét felvonásban

Szíves támogatást kér

Uránia mozgó.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

HIREK.

Vesztegzár alatt a bácskai kényszermunkások.

Január-annan már egy hónapja lesz annak, hogy Bács-Bodrog és Baranyavármegyéből közel 7000 munkást vittek le Szerbiába, a Maesva legnagyobb városába: Sabácba, ahonnan a Valjevóig vezető utat kioltottan behozták és kiépítették. Ezenkívül ezeket a munkásokat a harcokban elesettek holttesteinak s elhullott állatok hulláinak elföldelésére is felhasználták.

Mikor december 10-ike körül a szerbek minden erejüket belevetették a küzdelembe és a miénk visszavonultak, akkor a munkások is visszajöttek a Szerémségbe.

A munkások közül csak kevesen maradtak Szerbiában. Azok, akik elhúzódtak a Száva innenső partjára, süjtött munkásokat szélnek akarták a katonák bozsátari, de amikor kolera, tifusz és vérhas meglepetésgedések fordultak elő közöttük, akkor valamennyit Rumára és Ujvidékre koncentrálták a megfigyelőbe. Egyes munkások már hazajöttek.

A munkások nagy része Ujvidéken van a kendergyárban, ahol szigorú ellenőrzés alatt állanak, mert naponta fordul elő közöttük valamilyen ragályos fertőzést, amit még Szerbiából hurokoltak be a munkások. Ujvidéken már néhányan meg is haltak a megfigyelőben. A halálesetekről azonban mindig értesítették az elkunyt munkások hozzátartozóit.

— **Bácsmegeye közgyűlése.** Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági Purgly Sándor főispán elnöklésével teli közgyűlést tartott, amelyen a Vaskút községgel kiengesztelt Baja városi választókerület központi választmányába két megyei tagot küldtek ki.

— **Az újévi üdvözlés megváltás** című 6 koronát küldött szerkesztőségünkhez dr. Kiss György ügyvéd a helyben elesett bajaiak árvái és özvegyei részére.

— **A honvédek özvegyeinek és árváinak a Przemysl-i védők.** A przemysli „Tábori Ujság” szerint az elesett honvédek özvegyeinek és árváinak gyűjtőst rendeztek Przemyslben. Már az is feltűnő eredmény, hogy az általános gyűjtés több mint harmincezer koronát, egy hadnagy külön gyűjtése pedig hater ezer koronát eredményezett. De nem mindennapi szenzáció erejével hat az a hír, hogy Gyóni Géza szabadkai ujságírónak a Körtőlzárt várban írt verseiből összegyűjtött kötetét a vezetőség rendelkezésére bocsájtotta jótékony célra. Minden magyar költő megirigyelheti a dicső eredményt: a versek kiadásából öt ezer korona gyűlt össze, amelyhez hozzájárult a „Tábori Ujság” két havi tiszta jövedelme címén ezer korona és ez szintén a honvédek hátramaradottjai javára jut.

— **A szerkesztő bevonulása miatt megszűnt ujság.** A „Bonyhádi Ujság” című újság megcsinált hetilap szerkesztője legutóbbi számában bucsuzik olvasóitól, mivel a népfelkelői szemléletű szerkesztőjét, Vidor Leó drt besorozták és így a lap kiadását ideiglenesen megszüntették.

— **Eltűnt gőzös.** Mult hó 22-én a „Bodrogköz” gőzös érkezett Titrre Szilankamendről jött a hajó, 6 munkást hozott, kik közül Kadariés Ferenc beravesei (Szerém m.) illetőségű napszimos koleragyanus volt. Dr. Polgár Gusztáv községi orvos vizsgálta meg a beteget s az esetet azonnal bejelentette a közigazgatási hatóságnak. Dr. Szegő Géza járványorvos a gyanus beteget a járványkórházba; a többi a megfigyelőbe helyezte. Az összes betegek felülkelti Budapestre küldte megvizsgálás végett. A hajót vesztegzár alá helyezték, de esodlatos a Bodrogköz mult hóten eltűnt Titrrel. A járási főszolgabíró jelentést tett egy a megyei alispánnak, mint az öpizui főszolgabíróságnak.

— **Öncsonkítással vádolt honvéd.** Barna Döme újvidéki honvéd öncsonkítással vádoltan került a szegedi haditörvényszék elé. A vád szerint máró folyadékkal öntötte le a lábát, hogy a katonságtól megszabaduljon. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy a bakkanes törte fel a lábát. Mivel nem volt ellene bizonyíték, felmentették a vád alól.

— **Alboderma** kézfimató a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérre teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvözítő gyógyszerárban, Baja. Egy doboz ára egy korona.

— **Rum és likőr** készítése házitag 50–100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-fő rum- és likőr eszenciákból otthon készítik a rumot és likőrt. Számítalan elismeryő levél bizonyítja ezeknek kifünő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál. Gyarmati Emil gyógyszerész Barmely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Feloldó szerkesztő: ERDŐS LAJOS
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FÖDÖR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-Könyvnyomda gyorsműködő Baján,
Mátyás király-tér 6.

Tanulónak

egy jó út azonnal felfogadok
HÓNIG MUKI.

Két épített jégverem

kiadó 1915. januártól kezdődőleg
Rökus-utca 39. szám alatt.
SCHÖN SAMÚ.

I. rendű porosz szén, kocsz, salgótarjáni szén, porosz és tatai briquet, azonkívül kemény- és lágy-fa felvágva, valamint ölben házhoz szállítja **Kráhl Károly**, Baja Galamb-utca 3. szám.

BAJAI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK
saját tőkei:

1,600.000 korona

Elfogad:

takarékbetéteket
kamatozás mellett

Az új betétek a moratorium korlátozásai alá nem esnek.

Tiszta makulatura

ujságpapir kilónként

....olcsón kapható....

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8



PALMA az elasztikus
cipősarok
figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



gummisárok
számos előnyvel
mialt csodá-
latra méltó.

Hétközes, zajtalan, tartós, elegáns.

Aspirin tabletták



Megfelelő iskolai képzettséggel bíró fiu

TANULOUL

fizetéssel felvétetik

a „Corvin“-könyvnyomdában

SALVATOR



**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHEETLEN
TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENŐTT
KAPHATÓ!**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után.
Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget**
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb **kurákat!**



A légzési szervek

meghüleşeit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a **gyógytárakban**
határozottan **Sirolin "Roche"**-t kérni.